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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 
Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K.   f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK;

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI és társadalmi hetilap

A kéziratok a azarkaiztöaéghaz küldendők. 
Kéziratok vIhhba nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Felhívás Léva város és a Garamvölgy 
magyar társadalmához!

A Szlovenszkói Magyar Kultur 
Egylet alapszabályait, amint az már 
köztudomású a magyar társadalom 
körében, a múlt évben jóváhagyta 
a kormány. A jóváhagyás után 
megindult a szervezés munkája. Ke- 
letszlovenszkó magyar községeit 
Kassáról szervezik a magyar kultur- 
egyletbe, most indul meg a Szepes- 
ség megszervezése is.

Léván már a múlt év őszén ala­
kult meg a helyicsoport, melynek 
további kiépítése most a tavaszi idő 
beáltával intenzivebb erővel fog 
folyni. A szervező bizottság tagjai 
befognak kopogni a lévai magyar 
ajtókon s mindenkit fel fognak kérni 
az országos akcióhoz való csatlako­
zásra. Minden magyar férfinak és 
nőnek fel kell sorakoznia a Szlo- 
Venszkói Magyar Kultur Egylet 
lobogója alá, melyről ősi magyar 
jelmondatunk hinti szét a remény­
teljes bizodalmát: Segíts magadon, 
az Isten is megsegít!

A Szlovenszkói Magyar Kultur 
Egylet politikai külömbség nélkül 
és politika mentesen öleli át Szlo- 
venszkó magyar társadalmát s szel­
lemi és anyagi erejét csupán a ma­
gyar nép kultúrájának megerősíté­
sére és kifejlesztésére tömöríti, ennek I 
következtében ebben a szervezetben J 
minden magyar helyet foglalhat ] 
anélkül, hogy lelkiismeretével és 
politikai meggyőződésével összeüt­
közésbe kerülne.

A Szlovenszkói Magyar Kultur 
Egylet célkitűzései nagyszerű pers­
pektívát nyitnak meg előttünk. A 
népi kultúra felemelése s a falu 
kulturszinvonalának kifejlesztése al­
kotja programjának sarkalatos pont­
ját, ennek következtében elsőrendű 
szükséglet, hogy minden magyar köz­
ségben megalakuljon a helyi csoport, 
mely a községben a Sz. M. K. E. 
nemes eszméinek erjesztő kovásza 
lesz s bekapcsolja a község lakos­
ságát abba a nagyszabású kultur- 
munkába, mely minden magyar erő 
összefogásával fogja szolgálni a 
magyar élet megerősítését s szellemi 
áldása lesz az eddig árvaságban élő 
magyar falunak.

Az erre irányuló munkának a 
fókuszai természetszerűen a központi 
fekvésű magyar városok, igy a Ga- 
ram völgyében Léva városa, mely­
ben a Sz. M. K. E. helyicsoportjá­
nak megalakításával életre lendült 
az a szerv, melynek hivatása a

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

,1 Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

Garam völgyében hatalmas zárt 
tömegben élő magyarság beszerve­
zése a Sz M. K. E. széles kereteibe 
s ezzel feladatává tétetett a Sz. M. 
K. E. garamvölgyikerületének kiépítése.

Ennek a nagy munkának meg­
valósítása érdekében kérő szavunk­
kal fordulunk minden garamvölgyi 
magyar község lakosságához, leg­
első sorban is a magyar községek 
intelligenciájához és minden kultur- 
munkásához, akiknek szivében ele­
ven erővel él a Sz. M. K. E. ma­
gasztos törekvéseinek szeretete, s 
azt kérjük tőlük, hogy segítsenek 
meg ebben a munkában. Készítsék 
elő közreműködésükkel mindenütt a 
helyi csoportok megalakításának le­
hetőségét, ami csupán abból áll, 
hogy községenkint husz-husz sze­
mélyt megnyernek az egyesületnek, 
taggyüjtő iveket kérnek tőlünk, 
ezeket aláíratják velük s a midőn 
már húsz egyén aláírta, erről érte­
sítenek bennünket, hogy ezután a 
helyi csoport megalakítására szük­
séges további intézkedéseket meg­
lehessük.

A Garam völgyében a legelső 
községi szervezetet a község lakos­
ságának hivó szavára a tél folyamán 
Ujbars községben alakítottuk meg, 
amely a Sz. M. K. E.-nek immár 
37-ik helyi csoportja.

Bízunk benne, hogy felhívásunk 
az egész Garam völgyében lelkes 
visszhangra fog találni s minden 
egyes községből jelentkezni fog 
egy - két érző szivű magyar ember, 
aki az eszme felkarolásával szolgá­
latára fog sietni a Sz. M. K. E. 
nagycélu törekvéseinek s legelső 
sorban a garamvölgyi kerület ki­
építésének.

Megkeresések Koperniczky Kor­
nél titkár Léva, címre intézendők.

Léva, 1929 március 21.
A szervező bizottság.

Több energiát.
Több energiát. Ez a modern korunk, a 

szédületes iramban elóretörtető civilizáció 
csata kiáltása Több, minél több energiát az 
emberi szükségletek kielégítésére, gyárak, 
ipartelepek, üzemek táplálására, világítására, 
fűtésére, közlekedésre. Nincs olyan fázisa a 
modern ember életének, melyben ne lenne 
többé kevésbbé nagymennyiségű energia 
fogyasztására utalva. S amint nő, terebélye­
sedik a civilizáció sudár fája, annál nagyobb 
lesz az energia-éhessége. Talán éppen ez az, 
ami a huszadik századot a történelem többi 
korszakától legélesebben elkülöníti

A civilizáció arra törekszik, hogy lehe 
tőleg minél nagyobb energia tömegekre te 
gyen szert. A modern élet öldöklő munka­

A hirdetéseket, elöflzetéHeket •» r reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaaltaal.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA.

tempója, a gazdaságosságra, racionalizálásra 
való lázas törekvés kényszeríti erre. Ma már 
nincs ideje az embernek arra, hogy évekig 
vesződjék egy-egy nagyobb építmény felállí­
tásával, mint azt az ókorban tették, hanem 
fejlett technikai eszközei révén sokkal keve­
sebb munkaerő igénybe vételével, hónapokra, 
hetekre szorítja le az ehhez szükséges időt.

A régiek még nagyon keveset értettek a 
természeti energiák kihasználásához. Kezdet­
leges vizi és szélmalmaikkal hasztalanul 
próbá ták az elemeket nagyobb munka el­
végzésére kényszeríteni. Felhasználták tehát 
a legközvetlenebbül rendelkezésre álló ener­
gia forrást: az emberi és az állati izmot. 
De mivel egy-egy ilyen etögép aránylag na­
gyon kevés munkát tud huzamosabb ideig 
kifejteni, roppant tömegeket kellett egyszerre 
mozgásba hozni, ha valami eredményt elérni 
akartak. A régiek munkája tehát szerfelett 
gazdaságtalan volt. Az emberi és állati izom 
nagyon drága erőforrás. Dolgozó emberek, 
rabszolgák hadseregein, igás állatok tömegén 
alapult a régi civilizáció. Az ókor ma is 
megcsodált gigantikus építményei, az egyip­
tomi piramisokká1, hosszú éveken gyakran 
évtizedeken keresztül kegyetlenül sanyarga­
tott rabszolgák ezrei teremtették meg egy­
szerű gépek, emelők, csigák, hengerek segít­
ségével Mai korban elképzelhetetlen lenne 
ekkora embertömegeket ily hosszú ideig 
egyetlen vállalkozás szolgálatába kényszerítem

Modern rabszolgáink a gépek, melyek a 
természet szabad és kötött energiáiból nye 
rik erejüket, játszva és aránytalanul rövidebb 
idő alatt oldják meg a legnehezebb felada­
tokat. tehát ocsóbban dolgoznak Velük 
szemben szinte elenyészik az ember munka­
képessége. Egy egészséges, jó kondicióban 
lévő nagy izomerejű munkás naponta átlag 
kb. 150 000 kgm. munkát fejthet ki Ezt át­
menetileg 250 000 kgm ra tudja fokozni 
ugyan, de csak néhány napig, mert szerve­
zete összeroppan. Egy kg jóminőségű szén 
bői, modern gőzgépek átlagban 38Ó.000 kg 
munkát termelnek, azaz többet, mint két 
munkás együttvéve. Egy rabszolga egész 
évi munkáját 120 kgm szén könnyedén el­
végzi, egy modern teherkocsi 30 tonnás 
szénrakománya e szerint 250 ember évi 
munkájával egyenértékű. A jelenlegi évi át­
lagos szén és vizenergiatermelésből nyert 
mechanikai munkának több, mint öt milliárd 
tőnyi rabszolgasereg felelne meg. Ha a fehér 
faj lélekszámát 800 millióra becsüljük, — 
az emberiségnek ez a része fogyasztja ma­
napság a legtöbb energiát, — akkor minden 
egyes fehér embernek több mint hat rab­
szolgával kellene birnia, hogy a ma rendel­
kezésére álló természeti erőket pótolja.

Az emelödaru ciklopsi elektromos mo­
torja játszva ragad fel oly terheket, aminők­
kel hajdan ezer és ezer rabszolga egyesült 
ereje is alig tudott megbirkózni. Az óceán­
járó Deisel motorja és gőzturbinája ott dol­
gozik most egyenletes tompa bugással, ahol 
valamikor evezőkhez láncolt rabszolgák 
százai jajgattak a kínzó korbácsütéseik alatt.

De a modern technika és tudomány 
nemcsak az eddigi teljesítmények gazdasá 
gosabb keretek között, olcsóbb áron való 
fokozását tette lehetővé, hanem eszközeivel 
ismeretlen, újszerű teljesítmények kifejtésére 
adott módot. Az ókor semmiféle rabszolgája 
nem tudott volna egyetlen elektromos lám­
pát izzásra bírni s nincs az a rabszolga had, 
mely egy repülőgépet előrehajthatna a leve­
gőben.
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Könnyű tehát megérteni, hogy a modern 
emberiség léte az energián s az ezt széles 
körű arányokban előkészítő gyakorlati ter­
mészettudományokon alapszik.

S mivel ez a lét egyre fejlődik, menete 
mind lázassabb, tevékenysége mind sokolda­
lúbb lesz, az ember energia éhsége mindin 
kább nő s egyre nehezebb azt kielégíteni. A 
tudósok döbbenve eszmélnek arra, hogy 
ásványi energia kincseink telátható időn 
belül kimerülnek s akkor összedől a modern 
kultúra szédületes Bábel tornya, mely már 
hidat ver a Föld és a többi bolygók közt. 
Ezért igyekeznek az eddigi égőanyag pocsé 
kolásoknak véget vetni s gazdaságosabb, 
tökéletesebb gépekkel, eszközökkel s a még 
rendelkezésünkre álló ásványi energiakincse­
ket racionalisabban kiaknázni. Ez végered 
ményben a gép és motortechnika fejlődésé­
nek egyik legfőbb célja. Ezért iparkodnak 
ásványi anyagokhoz kötött energiákat sza­
bad természeti energiákkal pótolni.

A szél és a viz ereje már évezredek előtt 
szolgált az embereknek. Természetesen ko­
rántsem oly hatásokkal és teljesítménnyel, 
mint manapság, mikor kezdetleges szélmai 
mot modern szélturbinák és vizmotorok he 
lyettesitik, a régi fából készült felül és alul 
csapott vizikerekek helyett pedig modern 
vizturbinák fejlesztik a kilowattok millióit. 
De még a mai szél és vizerőgépeink is 
messze vannak a tökéletességtől, mert a 
meglevő energiának nagyon csekély hánya­
dát aknázzák ki Ugyanez áll a többi tér 
mészeti energiákra is, melyek szolgálatba- 
kényszeritésére most történnek az első 
szórványos kísérletek. A viharzó Óceánban, 
a tenger árapálymozgásában lóerők milliói 
rejlenek ; csak alkalmas gép kell, mely azo 
kát igazítva fogja a hasznos munka végzé 
sére kényszeríteni A föld kebelének ingyen 
melege Toskánában már turbogenerátorokat 
hajt; egyes tervek szerint egész Izlandot 
lehetne fűteni gejzírjeinek forró gőzével. A 
mérnökök tökéletes napmotoron törik a fejü­
ket s a svájci Monté Generoson millió vol­
tos feszültséget igyekeznek termelni a levegő 
elektromosságából Ezzel a villamos feszü't- 
aéggel akarnak az anyagatóm ma még 
megközelíthetetlen várába hatolni és a benne 
szunnyadó roppant energiákét felszabadítani.

Atomenergia I . . . Az emberiség kime­
ríthetetlen energia készlete lesz ez, mely 

mindörökre mentesítene bennünket energia 
gondjainktól. E bűvös Ígéret sajnos még a 
jövő ködös távlatában csillog De valóra kell 
válnia egykoron, hogy az Embert teljesen 
felszabadítsa a fizikai robot nyűge alól. Mert 
az ember gondolkodó és teremtő lény s jövő 
életét ebben a mivoltában kell, hogy élje. 
Ezért törekszik a természeti energiák vég­
leges meghóditására s ez az mely az em­
beriség megujhódásához vezet.
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A Tavast megérkezett, illik tehát, hogy 
mi is megemlékeztünk erről a nagy jelentő­
ségű eseményről s ime, sietünk is vele, nehogy 
valahogy lemaradjunk a szenzációval, amit 
keserves utánjárás után sikerült csak meg­
szereznünk.

Úgy értesültünk, hogy a Tavasz a Báthi 
utón vonult he. Kérdezősködtünk ettől-attól, 
mindenki fázósan húzta be nyakát a télika­
bátjának a gallérjába s mérgesen dobta oda 
a választ: Nem láttam, nem találkoztam még 
vele I

Gondoltuk, a sarki rendőr talán többet 
fog tudni a nagy eseményről, ami az embe­
rek millióit izgatja most, a Vigadó előtt posz­
tóié rendőr felé irányítottuk magunkat. Hiva­
talos komolysággal jelentette ki, hogy a Tavaszt 
bizony ö sem látta megérkezni, pedig ő min­
denkit szemmel tart itt éjjel-nappal s azt is 
jól tudja, hogy ki hány órakor hagyja el a 
kávéházat, vagy hogy fogadják ezután otthon, 
de a Tavaszt, mondja rezignált legyintéssel, 
tessék csak egy kissé itt várni, úgy hallottam 
én is a biztos úrtól, hogy meg kell neki már 
érkezni nem sokára.

Ebben a pillanatban eresztették le a cuk­
rászda ajtaja fölé a vitorlavászon napellenzöl.

Mondjuk a rendőrnek: A cukrászdában 
talán már ott jár a Tavasz é i

A rendőr csodálkozva pillantott oda s 
megint csak az előbbihez hasonló félkört raj­
zolja meg a levegőben a jobb karjával s hiva­
talos állásához illő méltósággal konstatálja: 
— Ugyan kérem, hát ön elhiszi, hiszen ez 
csak a fagylalt miatt van . . . margirozás az 
egész ponyva . . . Különben nem tudná ne­

kem Ön megmondani, hogy hol van Léván a 
zemedelski úrad; az emberek nálam legtöbb­
nyíre a földhivatal után érdeklődnek, higyje 
el, ön az első, aki a Tavaszt keresi nálam. 
Mert az első a föld, csak azután jön a Ta 
vasz I Mert minek a Tavasz, hogyha nincsen 
föld, ahol tavaszkor szántani meg vetni lehet.. 
nem igaz ? — kérdezi őszinte meggyőződéssel

Ugylátszik ez a rendőr valamikor föld­
műves volt, vagy valami hasonló filozófus, de 
semmiesetre sem lehetett lírikus, gondoltam 
magamban és bementem a szerkesztőségbe meg 
Írni a tavaszi krokit.

A nyomdából egy berakó leány korrektúrát 
ho’ott be Szép világos tavaszi kabátja a ru­
hásboltok ismert átható illatát ontotta magából.

— Mi az, már Tavasz van ? — kérdez 
tem örömmel — a kabát friss illatára célozva.

— Dehogy, csak megtetszett a kirakatban 
hát megvettem, nehogy valaki más elvigye elő • 
lem.

— Úgy, — mondtam szellemesen, de le 
hangoltan, amely utóbbi lelkiállapotom mély 
nyomot vágott a krokiban.

Nagy erőlködésemben, hogy a Tavaszhoz 
méltó poént süssek ki a kroki végére, egyszer 
csak azt vettem észre, hogy nedves gyöngy­
szemek ütnek ki redős homlokomon.

— Az áldóját, kiáltom el magamat, de 
melegem van I

— Nem csoda, itt a Tavasz — mondja 
Farkas ur, aki közben bejött könyvelni.

Végre egy ember, aki felvilágosítással tud 
szolgálni a Tavaszról — kiáltottam fel örö­
memben. Beszéljen kérem, beszéljen az istenért 
a Tavaszról, hol látta öt ?

— Mit beszéljek ? — kérdezte Farkas 
ur, nézze meg a naptárt. Megnéztem és olva­
som: , Március 21-én reggel 3 óra 35 perc­
kor a Kos jegyébe lép a Nap. Tavasz kez­
dete. ‘

Közöljük olvasóinkkal, hogy amit a télen 
álmodni sem mertünk volna, mégis megjött: 
a Tavaszt KARA KÁN.

Csak helybeli iparossal dolgoztassunk!

Ki támogassa őket, ha mi nem.

TATJÁNA.
Irta: FARKASNÉ SÍPOS ERZSI.

Folytatás.

Ma látogatóm érkezett, — hetek óta az 
első. Lázár Iván az apám egyik volt intézője :
— egy kellemetlen ember

Nem mintha nem lett volna mindig ud 
varias velem szemben: atyám is öt szerette 
legjobban minden alkalmazottja között, — 
de magam sem tudom miért, ellenszenves 
volt nekem, szóval feszélyezett a társasága
— Talán mert alárendelt állásában nagyon 
önérzetesnek találtam a modoré*. — Más 
szóval olyan ember volt, akit kénytelenek 
vagyunk észrevenni. — Ezt különösen akkor 
vettem észre, mikor egy alkalommal atyám 
ott marasztalra ebédre s én ekkor Máriával 
Szemben, mint egy elkényeztetett leány — 
remélve, hogy ezzel csak emelem a tekinté 
lyemet — kissé illetlenül viselkedtem.

Mária ajkát összeszoritva némán ült 
mellettem; de hol vett bátorságot Lázár 
Iván arra, hogy büszkén felvillanó szemekkel 
nézzen rám

— Szocialista, még pedig veszedelmes 
fajtából — állapítottam mag magamban, 
gyűlöli a gazdagokat, a kiváltságosakat és 
ganyosan néztam végig. — Most pedig ez 
az ember idejön, bizonyosan azért, hogy 
megalázzon, mert ezzel valószinü'eg tartozik 
az egészségének.

Az első gondolatom az volt, hogy nem 
fogadom, ma különben is olyan rossz napom 
van is még ez is I — Ma ugyanis többször 
gondoltam Alfrédre, kivel ma kellett volna 
esküvőnknek lenni. — Valaki irta, hogy a 
gazdag Helmer lánynak udvarol. Lám, mi­
lyen hamar megvigasztalódott. — És én 1 
vájjon érzek-e csak valamelyes kis fájdalmat 

is ha rá gondolok ? . . . Most már tudom, 
1 hogy nem tudtam volna semmi áldozatot 
f hozni érte, hiszen nem voltunk mi semmi 

lelki közösségben. — Két szerződő fél vol 
tünk csupán, kiket a vagyon hozott össze .. 

' Első gondolatom ellenére Lázár Iván 
látogatását mégis fogadtam. — Igazán ne­
vetséges lett volna meghátrálni 1 Elvégre az 
első esetleges rosszindulatú megjegyzésére 
ott hagyhatom I

Erre azonban egyáltalán nem volt szük­
ség, mert Lázár Iván eddig soha sem ta­
pasztalt udvariassággal üdvözölt s olyan 
tisztelettel, mely teljesen meglepett, s majd­
nem zavarba hozott.

Egy egész jelentékeny hagyatéki perben 
informált, de látszott rajta, hogy nem azért 
jött. Elvégre ez nem is az ö dolga s az 
ügyvédem egy levélben is elintézhette volna.

De ha nem azért jött, hogy szegénysé­
gemben megalázzon, vájjon mit akar ?

— Mindenek előtt bocsánaton kérek — 
szólt pár percnyi csend után mikor az ira­
tokat visszatette a zsebébe, — hogy üdü­
lésben zavarom s tudom, hogy amit mon­
dani fogok, azt az első pillanatban sértő és 
lealázónak fogja magára nézve találni: Igen, 
mert nagyon kevés né van aki igazi nagy­
ságában értékelni tudná, hogy drágábbat, 
értékesebbet nem adhat neki a férfi, mint a 
nevét. Azért jöttem, hogy ezt a nevet és 
szivet ajáljam fel, — s helyébe kezét kér­
jem. — Keze a széktámláján pihent, mely 
mellett állott s úgy nézett rám komolyan és 
várakozóan.

Az első pillanatban valóban szerettem 
volná felkacagni, de volt valami a hangjá­
ban ami hirtelen letompitotta az én iróniá­
mat Először meglepett a nagy megbizottsága 
és hangjának őszinte asengése. — Különö­

sen az utóbbi lepett meg. — Mert az 
őszinteségben eddig igazán kevés részem 
volt és ha mást igen, — de ezt nem volt 
szábad nála megsértenem.

— Helyes uram I — szóltam később 
sokkal barátságosabban mint szerettem volna, 
ön tehát a nagy lelkűt akarja velem szem­
ben adni sőt szinte kéjeleg abban a tudat­
ban, hogy a kolduskisasszonynak felajánlja 
a legdrágábbat, a nevét. — Minden esetre 
nagyon köszönöm I

— Körülbelül sejtettem, hogy ezt fogja 
mondani, de legyen nyugodt én most kitérek 
az utjából s nem jövök addig mig nem 
hiv engem I

— És olyan biztos abban, hogy hívni 
fogom r . . . Szóltam hirtelen, körülbelül 
olyan érzéssel, mint mint mikor egy vihar­
felhőt látunk a fejünk felett

— Oh igen I Tudom, hogy hívni fog 
majd I Lehet, hogy nem sokára, lehet, hogy 
várnom kell I — Igen, majd ba megismeri az 
életet, ha megtanulja az embereket a lelkűk 
után értékelni, ha megismeri a munka gyö­
nyörét, akkor fog majd hívni s én addig 
türelemmel várok.

Éreztem, hogy a felindulástól hirtelen 
lángba borul az arcom l E pillanatban sze 
rettem volna rossz lenni hozzá.

— És szabad tudnom, ha nem a nagy­
lelkűsége hozta ide, vájjon mi késztette 
arra, hogy mindezeket elmondja nekem I — 
Kegyetlen kérdés volt, de örültem, hogy 
zavarba hozhattam.

Mert erre amint láttam igazán nem volt 
elkészülve. Magas homlokán, mintha a bá­
natnak halvány árnya aahant volna át, keze, 
mely még mindig ott pihent a széktámláján 
egy kissé minthA megremegett volna, de esak 
egy pillanatra. — A nagy sötét szemek
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Különfélék.
— As Ondrléek kvartett lévai ven­

dégszereplése művészi eseményekben oly 
szegény idei szezonunknak fénypontja lesz. 
A köztársaság e leghíresebb, legkomolyabb 
zenei művészetet nyújtó kis társasága vi 
légvárosi nagy sikerekre tekint vissza, ra 
jongva megirt kritikák bosszú sora után 
ülnek le a lévai pódiumra, hogy innen is 
egy nagy, benső siker emlékével távozzanak 
a művészek. Fokozza a f. hó 25-iki hangver­
seny vonzóerejét ez is, hogy körünkbe érke­
zik ez alkalomra Körte dr is, a komáromi 
törvényszék bírája, a hírneves zeneszerző és 
zeneművész, akinek a kvartett egyik legújabb 
nagy kompozícióját fogja bemutatni s a nép 
szerű bírósági tanácsos sok lévai hivének 
egyúttal alkalma nyilik arra is, hogy ezt a 
közszeretetnek örvendő komaromi művészt 
saját otthonukban is megünnepelhessék. A 
Kvartett műsorán szerepelnek a neves 
zeneszerzők szerzeményei is: I Allegro 
gíusto, Allegretto gracíuso, II. Scherzo— 
Vivace, III. Adagir, IV. Finálé—Allegroben 
marcato. Ezenkívül Schubert B dur op. 168 
és Dvorák Es dur op. 51 quartettje van mű­
soron. Helyárak: 20—15 es 10 korona. Je 
gyek elővételben Gróf nagytözsdében kaphatók.

— A lévai katolikus kör mai 
(tnáro. 24.) kulturestje hét órakor kéz 
dődik a kör nagytermében. Műsor: 1. Gsrde 
Tamás. Irta: Antalfi Endre, szavalja: Holo 
vicz Kató. 2 A dalárda férfikara énekel — 
Chrisoston. Popule meus. 3. Á'om. Irta : 
Szabó Kálmán, szavalja : Kovács Jenő 4 
30 vetített kép Rómáról, az örök városról, 
mely ma a Vatikán és Krivinál között létre­
jött szerződés kapcsán, amely ismét életre 
keltette a pápai államot, az egész világ 
érdeklődésének központjában áll. A kultur- 
estre dijtalan a belépés, csupán a költségek­
hez kér a rendezőség hozzájárulást. Minden 
érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

— A nagyhét szertartásainak 
sorrendje a lévai plébánia templom­
ban. Március 24 én (Virágvasárnapi d. e 10 
órakor : barkaszentelés, körmenet, szent mise, 
passió. Március 25 (Hétjó) Gjümölcsolto 
Boldogasszony ünnepén a plébánia tem 
plombán reggel 6, 8 és 10 órakor, a piaris 
ták templomában pedig 9 órakor szent mise 

minden harag nélkül néztek rám — Hogy 
mi hozott ide ? I Istenem hát valószínűleg az, 
ami majd annak idején önt is kényszeríteni 
fogja, hogy hívjon engem. Ezzel meghajtotta 
magát s elment.

Fáradt vagyok, ma nem Írok többet

Valamire mégis jó volt Lázár Iván láto­
gatása. — Arra, hogy felébresszen ebből az 
unalmas tétlen életből. — Mióta elment igen 
sokszor gondolok a szavaira. .Hívni fog, ha 
megtanulja az emberekben a lelket értékelni, 
ha majd megismeri a munka gyönyörét.' — 
Lám, hogy eddig erre nem is gondoltam és 
különösen nem a munkára. — Általában 
semmire ami a jövőmre vonatkozna. Mária 
ezzel váltéi tőlem: .Ha majd nagyon szük­
ségét érzi a tanácsaimnak, Írjon, vagy jöjjön I

Valószínűleg erre gondolt ő is. De Iste­
nem csak most látom, hogy nekem nincs 
semmire képességem. — Az ut, amelyen 
indulni akarok teljesen ismeretlen ugyan, de 
hogy nem rózsás, azt sejtem.

És most csak egy vágyam van, megte­
remteni mindenkitől függetlenül a jovot a 
megélhetést. — írok Máriának ő ismeri a 
képességeimet s majd tanácsét kérem. — 
A Lázár Iván látogatásáról nem irok semmit, 
mert valahogy az volt eddig az érzésem, 
hogy ők mind a kelten szocialisták, innen a 
nagy rokonszenv. - Máriára vonatkozólag 
ugyan most már tudom, hogy ez csak nagy 
emberszeretet nála- - A szeretet - szokta 
volt mondani - lelkünk legszebb ékessége 
bárkitől kapjuk is azt, nem szabad Jurván 
elutasítani. - Ezért nem írtam Lázár Ivánróh

Az első gondolatom ugyan az volt hogy 
édesanyámnak irok, az ő tanácsát kérem. 
És csak most érzem .gazán, hogy mennyire 
távol állunk egymástól, nincsenek közös v

Március 27 (Nagyszerda) délután ti órakor 
gyászvecsernye (Jeremiás próféta siralmai) 
a Dalárda közreműködésével. Március 28 
(Zöldcsiitörtök) délelőtt 9 órakor szent mise, 
oltárok fosztasa. Délután 6 órakor gyász­
vecsernye. Dalárda közreműködésével. Márc 
29 (Nagypéntek) délelőtt 9 órakor, passió, 
imás, keresztlefödése, csonkamise, szent be­
széd. Délután 6 Órakor gyászvecsernye, 
utána litánia és szentségbetétei. Dalárda 
közreműködésével. Március 30 (Nagyszom­
bat) délelőtt 8 órakor, tűz, víz, húsvéti 
gyertyaszentelés, szent mise, este 6 órakor 
feltámadási körmenet.

— Silnlelöadás a zárdában. A 
Lévai Női Miria Kongregáció sikerült szini- 
előadást rendezett f. hó 17 én, vasárnap 
délután 4 órakor az Irgalmas Nővérek inté­
zetének tornatermében. Ezalkalommal Sión 
Rózsája cimü 5 felvonásos komoly tárgyú 
vallásos dráma került bemutatóra A minden 
tekintetben szép és élvezetes előadásról csak 
elismeréssel emlékezhetünk meg. A rendező 
aég páratlan agilitással és lelkes törekvéssel 
oldotta meg feladatát, mert a rendezőket és 
a szereplőket elég nehéz feladat elé állító 
színmüvet gördületes előadásban és stilszerü 
diszletezéssel hozta szinre. A szereplők egy­
től egyik megérdemlik a dicséretet, mert 
hiszen a kitartó fáradozásuk, odaadó ügy- 
buzgóságuk és nem lankadó szorgalmuk 
gyümölcse volt ez a szép, dicséretre méltó 
előadás. Hamarjában nem is tudjuk melyi­
kük vöt a jobb, mert hiszen mindannyian 
kivétel nélkül egymást felülmúló igyekezettel 
alakították szerepeiket. Valamennyien meg 
érdemlik, hogy névszerint megemlitsük őket, 
mert Mátéffy Elsa, Akács József, Bucsek 
Erzsébet, Györgyi Jenő, Major Ferenc, Nye- 
mecz I ona, Tóth Anna, Reicher Paula, 
Rácz Mária, Uhnák Mária. Kovács Jenő, 
Éder Kálmán, Jánossy 1 ona, Rsindi Rózsi, 
Csernák Júlia, Vanger János, Bucsek M , 
Modróczky M és Truszkó E, mind részesei 
a szép sikernek. Az előadást ma délután 
fél 5 órakor megismétlik.

— A Lévai Dalárda folyó hó 16-án 
tarlotta meg évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlést megelőző eg Józsefcsek Géza igazgató 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg az egy 
let elhunyt tagjairól. Utána bejelentette, hogy 
az egylet elnöke Grimm Gjörgy eú'yos be- 

gyaink, gondolataink, van anyám és mégis 
árva vagyok.

Mindenesetre irok Máriának. Elvégre 
ő ismeri képességeimet és önzetlenül szeret I 
— Türelmetlenül varom válaszát.

Egy hete itt vagyok Budán Máriánál 
Az udvar, a kert, az ablakok mind, mind 
tele vannak virággal s Mária fehér hajával, 
szelíden mosolygó arcával úgy illik ide, mint 
egy régi világból itt maradt kép. művészi, 
tehát értékes.

— „Nézze ugye gyönyörű — szólt egy 
magas törzsű rózsabokor előtt melyről pom­
pás fürtökben hajoltak le a virággal teljes 
agak. Lázár Ivántól kaptam ö is igen sze­
reti a virágokat.

— Igen ? — vetettem oda könnyedén s 
magam sem tudom miért megint nem be­
széltem a Lázár látogatásáról.

Különben a napokban egész véletlenül 
találkoztam vele Ugyanis Pesten volt dol­
gom s ö ugyan arra a villamosra szállt fel 
amelyről én leszálltam. — Egy néma főhaj­
tással üdvözöltük egymást. — „Mint mikor 
nyílt tengeren két idegen hajó némán üd­
vözli egymást." Valahol olvastam erről egy 
kis költeményt s most önkénytelenül ez 
jutott eszembe. Különben igen meglepettnek 
láttszott.

Milyen csodálatos I Ha sok idegen em­
ber között járok mindig elfog az elhagyatott- 
ság az egyedülállóság szomorú érzése. Mint 
most is, és végtelen vágyakozás fogott el az 
édesanyám után Bár nem hozzá indultam, 
de felakartam keresni rögtön. Aztán eszembe 
jutott I . . . Ugyan minek ? és miért . . . ? 
Azért, hogy szép fehér homloka megint el­
boruljon, mint mindig ha engem látott.

(Folyt, köv.) 

tegsége miatt meg nem jelenhetett, a köz­
gyűlés tartamára elnökül Schubert Tódort 
ajáulotta, kit a közgyűlés egyhangúlag elnök­
nek választott mep. A közgyűlés megnyitása 
után az egylet számadási ügyeinek letárgya- 
lása megtörténtével a tiszlujitás a következő 
eredménnyel záródott: Elnök Grimm György, 
ale nők dr. Vicsek Ferenc, igazgató József­
csek Gáza, ügyész dr Kmoskó Bála, karnsgy 
Heckmann István, tiszteletbeli karnagyok : 
Kieiszner Pál és Szent-Iványi Valéria, pénz­
táros Guba János, titkár-jegyző Taby Lajos, 
gondnok Balinth Sándor. Számvizsgáló biz. 
tagjai: idb. Bskos Lajos, Borcsányi Bála, 

, Frasch József Választmányi tagok : ifj. Bakos 
| Lajos, idb. Éder Kálmán, Csernák Juliska, 

Guba Lenke, Jánosy István, Klain Ödön, 
Kleiszner Pál, Kopern csky Kornél. Mátéffy 
Béla, Molnár János, M.ssák István, Schubert 
Tódor.

— A lévai kát. kör állandó mű­
kedvelői gárdája szerdán este tartotta 
meglepően élénk érdeklődés mellett alakuló 
gyűlését a kör nagytermében Heckmann 
István elnökletével, akinek előterjesztése alap­
ján megtárgyalták a müsedvelő gárda rend­
tartásának szabályait. Eszerint a műkedvelői 
gárda a kát. kör alosztályaként működik s 
mint ilyen, alá van rendelve a kör vigalmi 
és kulturbizottságának. A választás során a 
vezetőséget igy állították össze : E nők lett 
Éder Kalmár, jegyző Rsindl Károly, rendező 
Taby Lajos, szinpsdrendezö ifj. Éder Kálmán, 
ügyelők Berek Endre és Éder József, gond­
nok Bikos Lajos, intéző bizottság tagjai: 
Bucsek Erzsébet, Guba Juci, Kovács Lajor, 
Balinth Sándor, Reicher Paula. A kör veze­
tősége a mükedve'ő gárda részére külön 
helyiséget bocsájtott rendelkezésre az össze 
jövetelek idejére, igy a műkedvelő gárda 
tagjai valóságban is egyesületi életet élhet­
nek a kör nyújtotta előnyök révén. Ez alka­
lommal megemlítjük, hogy a kör vezetősége 
az épület átalakítási munkálataival kapcso­
latban azzal a gondolattal foglalkozik, hogy 
a jelenlegi elmozdítható háviszinpad helyébe 
beépített, állandó színpadot fog készíttetni.

— A nagykálnai ref. egyházi ének­
kar husvét hétfőjén táncmulatsággal egybe, 
kötött műsoros estélyt rendez jótékonycélra.

— A Lévai Izr. Fllléregylet tarka 
Furluiestélye márc. 26 án, kedden este 
8 órai kezdettel lesz a Stransky szállóban. 
Halvacsora és műsor után tánc A zenét 
Dany Pál zenekara szolgáltatja. Aki esetleg 
tévedésből meghívót nem kapott, forduljon 
Lévai Károly egyleti titkárhoz

— Analfabéták vizsgája a kaszár­
nyában. Pénteken szép sikerrel folyt le az 
annalfabéták vizsgája a laktanyában A ka­
tonai és városi hatóságok képviselői előtt 
25 Írni, olvasni nem tudó katona kitűnő 
eredménnyel tette le írás és olvasásból a 
vizsgát Az analfabéták tanításának fáradtsá 
gos muokáját Saide Alois kapitány minden 
dicséretet és elismerést megérdemlőén vé 
gezte el. A vizsga szlovák nyelven folyt le. 
Az ezred más anyanyelvű analfabétáit Nyit- 
rán tanítják meg az Írás és olvasás tudo­
mányára.

— Gyászhlr. Hamburger József köz­
ismert régi jönevü szaboiparos hosszas 
szenvedés után 82 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken ment végbe nagy rész­
vét mellett. Réndkivül szorgalmas, nagy 
üzleti energiájú ember volt, akinek a mun­
ka életszükségletévé vált s dolgozott is 
mindaddig, inig az aggkor gyöngesége ágyba 
nem kényszeritette

— Wallentinyi Ida lparművÓBznö 
tanfolyamában serényen folyik a munka. 
A tanfolyam többek kérésére ünnep után 
megismétlődik. Az eddig elkészült tárgyak 
közül néhány darab megtekinthető Widder 
divatáruházában. Minden felvilágosítás az 
órák alatt délután 2—5 ig a ref. iskola eme­
leti tanácstermében kapható. I gysnott a kö­
vetkező tanfolyamra jelentkezni is lehet

— Czlozka Angola senelskolájának 
növendék hangversenye, melyen az 
I.—III. és IV. évfolyambeliek fognak szere­
pelni, ma vasárnap lesz a Kaszinóban, fél 
hat órai kezdettel.
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— A lévai színházi százon olö- 
készltéae Agyéban csütörtökön Léván 
járt Földes Dszső színigazgató. Földes kije­
lentése szerint husvétra szeretné megnyitni 
a lévai idényt. Felkereste a szinpártoló 
egyesület elnökét is, ahol meggyőződést sze­
rezhetett arról, hogy mesterségesen terjesz 
lett kósza hírnél nem több az az állítás, 
mely szerint Léván a szinpártoló, vagy a 
magyar pártok bojkottot hirdetnének Földes 
színtársulata ellen. Az új kerületi beosztás 
kérdésében nyiltan állást foglalt ugyan a 
lévai szinpártoló is, még pedig Iván mellett, 
ez azonban nem jelenti egyben még azt, 
hogy Földes ellen bojkottot hirdetne. Földes 
Dezső hivatkozott arra, hogy kisebb szerve 
zettségü szintársulatával is nagy szolgálatot 
tesz a szlovenszkói magyar kultúrának, mert 
kisebb rezsivel működő mozgékonyabb tár­
sulata könnyebben láthatja el a kisebb ma­
gyar helyek színházi igényeit s olyan helye­
ket is felkeres előadásaival, ahol nagyobb 
társulat nem működhetne költségesebb voltr 
miatt. Földes kijelentette még azt is, hogy 
meg van győződve arról, hogyha az a lévai 
szinházi közönség, amely — jól tudja, ma 
nem lelkesedik érte, — előadásait megfogja 
nézni: ezzel kedvezőtlen véleménye is meg 
fog változni, így tehát bízvást mondhatja, 
hogy a lévai szinházi közönség további ma­
gatartását a színtársulat előadásainak szín­
vonalától tegye függővé, ügy értesülünk, 
hogy a színházterem átengedése ügyében a 
jövő héten megtartandó városi közgyűlés fog 
határozni.

— A nagysallói állatvásárt áths 
lyezték s a márc. 25-iki ünnep helyett 
26 án, kedden tartják meg.

— Korkép Léva életéből. A lévai 
járáabiróság pénteken kezdte meg Breuer 
Gézának Oktavec József és társai ellen in­
dított rágalmazási perének tárgyalását. Ok­
tavec ugyanis jegyzőkönyvet terjesztett a 
csehszlovák szociáldemokrata párt elé, mely 
azt tartalmazta, hogy Breuer Géza ötezer 
koronát kért Fried Gyula lévai kereskedőtől 
házépítési engedélyének kieszközlésére. Fried 
tervezett épitkezése ugyanis a Léván tervbe­
vett sugárút szabályozási vonalába esik, 
minek következtében Fried telkéből a terve­
zett sugárút céljára jelentős terület lehasitás- 
ra vár. A rágalmazási per iránt főként város­
politikai körökben óriási érdeklődés nyilvánul 
meg, mert tudvalévőén mind Breuer, mind 
Oktavec élénk szerepet tölt be a városi 
képviselőtestületben és a szociáldemokrata 
pártban. Breuer Oktavecen kivül rágalma­
zás miatt pert indított Fried Gyula, továbbá 
annak két alkalmazóija, Fodor Jenő és 
Ungár Zoltán ellen is, akik az Oitavec által 
felvett jegyzőkönyvet aláírták, mint olyan 
tanuk, akik hallották volna Fried és Breuer 
állítólagos tárgyalását az ötezer koronára 
vonatkozóan Fried üzletében. A tárgyalás 
megnyitása után Breuer jogi képviselője Fodor 
és Ungár ellen a magánvád me,szüntetését 
jelentette be A védők e bejelentél! tudo­
másul vették és kérték a Btkv. 116. szaka­
sza alapján az eljárást az összes terheltek 
ellen megszüntetni, de a biróság ennek el 
lenére tovább tárgyalt. A vádlottak kihallga­
tása során Oktavec előadta, hogy Fried egy 
utcai találkozás alkalmával elpanaszolta neki, 
hogy Breuer az építési ügyének kedvező 
elintézésért ötezer koronát kért tőle. Arra 
való tekintettel, hogy Breuer városi képvi­
selő s kijelentésére tanuk voltak, Oktavec 
jegyzőkönyvet vett fel, amit a beszélgetést 
hallókon kivül aláíratott két azonossági tanú­
val, Szokol Bélával és Kosenberg Salamonnal, 
akik szintén a szoc dem párt tagjai. Breuer 
Oktavec vallomására kijelenti, hogy az nem 
való és kéri erre nézve kihallgatni Simái 
városi mérnököt és Verő föszámvevöt. Fried 
azt adja elő, hogy dec. 16-én kérte Breuert, 
hogy épitési ügyét támogassa a városnál, 
mire Breuer azt mondotta, hogy az ügy el­
intézése ötezer koronába kerül. Fried azt 
kérdezte : négyezer korona nem lesz elég ? 
Erre Breuer nem felelt. Hogy kinek a ré­
szére kellett volna a pénz, azt Fried nem 
tudja. Fried harmadik tanúra is hivatkozott, 
Szilárd István alkalmazottjára, aki a jegyző­
könyvet azért nem irta alá, mert akkor ép 
pen beteg volt. Breuer erre azt kérdezi

Friedtöl, hogy nem hívta-e négyizben is öt 
a kávéházból a lakására, de ő nem ment. 
Fried kijelenti, hogy ö nem hívta egyszer 
sem. Breuer ezután azt kéri megállapítani, 
hogy Fried miért Ígért pár nap múlva Si 
mainak tízezer koronát, hogy ha ö (Breuer) 
ötért elakarta intézni az ügyet. Fried védője 
tiltakozik az ellen, hogy a magánvádló vé 
dekezés helyett tanúvallomásokat kívánjon a 
vádlottól. Breuer ezután azt állítja, hogy 
Fried üzletében beszélgetésük idejében a 
személyzet közül csak Fodor volt benn az 
üzletben, nem pedig mint Fried Állítja : há 
rom alkolmazottja. Most Uugár Zoltánt hall­
gatták ki, aki azt állítja, hogy igen is három 
alkalmazott volt benn s ö is hallotta, hogy 
ötezer koronáról vo t szó Erre Breuer oda 
módosítja előbbi kijelentését, hogy csak egy 
segéd volt benn: Fodor, mert Ungár csak 
tanuló. A kihallgatások ezzel véget értek és 
a biróság elrendelte a valódiság bizonyitását 
s felhívta a feleket, hogy bizonyitékaikat 
nyolc nap alatt terjesszék elő. Fried pedig 
viszoovádat emelt Breuer ellen mint köz­
tisztviselőnek passzív megvesztegetése címén. 
E váratlan meglepetés után a tárgyalást 
elnapolták.

— Megérkezett a világhírű Drót­
sövény filmje. Mától kczve vasárnap és 
ünnepnapokon két előadás lesz, mégpedig 
pontosan fél 6 és fél 9 órai kezdettel. Ma, 
vasárnap a világvárosokban nagy feltűnést 
keltett Drótsövény (A gyűlölet földje) nagy 
háborús dráma megy 8 felv. A főszerepben 
Pola Negri Hétfőn két e'öadár. A szent 
skarabeusz, a világhírű regény után filmé 
sitve Főszerepben Gusztáv Frohlich Szerdán 
3, 5. 7 és 9 órakor Jézus élete. Husvét va­
sárnap A kuruzsló dráma megy, a főszerep­
ben Konrád Veidt.

— Váltóhamlsitó, aki agyonakarta 
magát lőni a csendőrök előtt. Sárika 
nevű, deméndi származású egyént, aki Ipoly 
ságon több váltót hamisított, közöttük kettőt 
Vojnatovszky Gyula lévai vendéglős nevére, 
az ipolysági csendörség üldözés közben nyo­
mon követte. Sárikát Léván egy vendéglőben 
akarták letartóztatni, miközben hirtelen töl­
tött revolvert rántott elő zsebéből. A csend­
őrök azonban megakadályozták a fegyver 
használatában. Erre bilincseket raktak keze­
ire. Kezdetben azt hitték, hogy a fegyvert a 
csendőrök ellen emelte, de mer motozása 
alkalmával a zsebében levelet találtak, mely 
nek tartalma arra enged következtetni, hogy 
Sárika előre készült az öngyilkosságra, azon 
esetben, hogyha letartóztatására kerülne a sor.

— A gépbeazerzö szövetkezetről. 
A lévai járási ipartársulat közli : A gépbe- 
szerzö szövetkezet támogatja tagjait iparuk 
bán és gazdálkodásukban hajtó és munka­
gépnek és berendezésnek közös bevásárlása 
által, a gépeket tagjainak részletfizetésre és 
olcsó kamatú hitel mellett engedi át A sző 
vetkezet tagjává lehet minden fizikai és jogi 
személy (egylet, szövetkezet), aki legalább 
egy 100 Ke üzletrészt jegyez A szövetkezet 
gépeket, csak tagjai részére vásárol és a hi 
telt a következő feltételek mellett adja : 1) 
A legmagasabb hitelösszeg 16 000 K. 2) A 
hitel a vásárolt gép értékének 60, kivétele­
sen 75 százaléka erejéig engedélyeztetik. Ha 
pl. valaki 17 000 K értékű gépet igénye1, a 
szövetkezet erre rendszerint 8.000 K, kivé 
telesen 12 000 K kölcsönt engedélyez. 3) 
Aki hitelt igenyel a következő számú üzlet­
részeket kell jegyeznie : 1.000 K ig terjedő 
hitelnél 1 üzletrészt kell jegyeznie: 1000 
K-lól 3 000 K ig 2 üzletrészt. 3 000 K tói 
6.000 Kig 3 üzletrészt. 6 000 K tol 10000 
Kig 4 üzletrészt, 10 000 K-tól 15.000 K ig 
5 üzletrészt. Az üzletrészek kamatozók és a 
hitel visszafizetése után visszafizettetnek. 
4) Az igénybe vett hitelösszeg erejéig a tag 
váltót állít ki, mely félévenkint szabálysze­
rűen törlesztendő és meghosszabbítandó. 5) 
A hitel a következő időtartamra engedélyez 
tetik : 500 K-ig legtöbb 3 évre, 500-1.000 
Kig legtöbb 5 évre, 1000— 6.000 K ig lég 
több 7 évre, 5.000-15.000 K-ig legtöbb 10 
évre, mely időn belül félévi részletekben 
letörlesztendö. 6) A hitel utáni kamatot 
esetről-esetre az igazgatóság állapítja meg, 
jelenleg 4 % 7) A gép árának felét, kivéte­
lesen negyedét a tagnak a gép megrende­

lése előtt s az üzletrészekkel egyidejűleg kell 
megfizetni Gyakorlati példa: Egy iparos 
16 000 K értékű gépet akar beszerezni. 
Szándékát bejelenti a szövetkezetnek a gép 
pontos megjelölésével A szövetkezet az il­
letőnek tagbslépési nyilatkozatot küld és 
szerződéstervezetet, melyben a vételt és hi­
telt illető feltétel bennfoglaltatik. A szövet­
kezet igazgatósága a tag nyilatkozatának 
beérkezte után a hitel engedélyezéséről dönt 
és a tagnak elszámolást küld, mely körű be­
lül a kővetkező lesz : A gép ára 16.000 K, 
a szövetkezet által nyújtott kölcsön 12 000 
K (75 7o) a tag köteleB: 1 12 000 K-ra
szóló félévi váltót kiállítani, 2. A gép árá­
nak negyedrészét azonnal lefizetni 4.000.
K, 3. Biztosítási dijat fizet 10 — K, 4. 5 
üzletrészt á 100 K be'izetni 500.— K, 5. 
Valtóbélyeg s apró kiadások 26.— K, 6. 
Biztosítási dij félévre 24.— K, 7. 4 °/o ka­
mat félévre 240 — K. Összesen tehát lefi­
zet : 4 800 — K. A hitel 10 évre engedé­
lyeztetik, ezért minden további félévi töke- 
törlesztéses részlet 600 K t fog kitenni, az 
első részlet hozzáadva még a félévi kama­
tot és a biztosítási dijat összesen 852 K t 
tesz ki. Az utolsó azaz huszadik részlet 
összesen 624 K lesz. Az utolsó részlet lefi­
zetése után az üzletrészek felmondhatók és 
azok teljes összegükben kamatostul visszafi­
zettetnek Gépet beszerezni szándékozók 
forduljanak az ipartársulat titkárságához ahol 
bővebb felvilágositást nyernek.

— Tragikomikus eset történt e 
hét egyik estéjéu Tabánban. Egy gazda je­
lentette a rendőrségnek, hogy a kertjébe 
valaki gyermekhullát dobott be A rendőrség 
nyomban a színhelyre ment, ahol valóban 
találtak egy gyanús rongy köteget, moly bon 
tás közben is annak jelét mutatta, hogy va­
lóban bűnügyről vau szó Midőn az utolsó 
lepel is lekérő t a leletrö', nagy meglepetés 
támadt Egy jókora marhacsontot leltek benne 
cifra szallagokkal feldíszítve. Azt gondolják 
most, hogy valaki vagy rossz tréfát, vagy 
pedig valami .babonás varázslatot" csinált.

— Betörés Nagysallóban. Kóbor­
cigányok éjszaka betörtek Bodony Endréhez 
s 14 párnát és egy dunyhát s más egyebet 
elloptak.

MEGÉRKEZTEK; a tavaszi 
férfi kalapok G. B. Borsalino olasz gyárt 
mány egyedüli lerakata. Tavaszi, nyári valódi 
angol férfi szövetek. Gyönyötü nyakkendők, 
selyem ingek. Bécsi újdonságok: kötött 
kosztümök, kabátok, szövet különlegességek : 
compasek és crepellak minden színben. Va­
lódi Bemberg selyem harisnyák Ke 25 — 
HOLZMANN D1VATÁRUHÁZ LEVICE

Valódi perzsa szőnyeg a legszebb 
húsvéti ajándék. Nagy választék minden 
méretber. Megtekinthetők vételkényszer nélkül 
KOHN MIKSA DIVATÁRUHAZABAN. 
Bárkinek kívánságára a saját lakásán bemú 
tatjuk ; ugyanott valódi perzsa szőnyegek 
szakszerű javitásra átvétetnek.

Elegánsán öltözködik ki KOPRDÁ- 
NÁL Léván, Stefanik utca 14. csináltatja 
ruháit. Angol és belföldi szövet különleges­
ségekben nagy raktár. Jó anyagból kellemes 
a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni I 
Hosszú és rövid városi bundák jutányos áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Weisz Simon Cégtől : a világhirü 
Dormeuil angol divatcéggel sikerült az ösz- 
szeköttetést felvennem, e saisonra hozom 
mar női kabát és különleges férfi ruha szö­
vetekben a legújabbal és legfinomabbat Ezen 
szövetekből készült kabátok már ii kellemes 
feltűnést keltenek a korzón Gyönyörű egyes 
kabátok és öltöny szövetek.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, evikkerekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javitása dijtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Szerk. üzenetek.
I. I. KOMAKOM. A küldött tárcáért köszönet. 

A jövő számunkban jönni fog.



1U29 március 24. B A R S> 5

Jótékonyság.
Schweinecker István mikolai cég 50 K. 

juttatott hozzánk szegénysorsú tüdőbetegeink 
javára. Ezen nagylelkű adományért ezúton 
mond hálás köszönetét

Dr. LAUFER LIPÓT 
ügyvezető elnök.

Irodalom- és művészet.
A KURUC ŐSÖK

cimü regényem I. kötete már kikerült a sajtó 
alól. Husvétra valószínűleg készen lesz a II 
kötete is. .

Ezt tudatva tisztelettel és bizalommal 
kérem a magyar olvasó közönséget, hogy 
ezen könyvemet szívesen fogadni, azt felka­
rolni és arra előfizetni szíveskedjék. Regé­
nyem eseményeinek Szlovenszkó a szintere 
fökép Érsekújvár, Nyílra, Pozsony, Trencsén 
és ezek környéke.

Hősei vitéz kuruc katonák. A névtelen 
ezrek sorából valók. Ezeknek származását, 
egymáshoz való barátságát, háborús kaland­
jait és hőstetteit, szerelmük küzdelmét és 
diadalát, Érsekújváron történt megtelepedé­
süket és az érsekujvári Nsmes sor keletke 
zését meséli el

Egyszerű volta mellett is megkapó me 
séjének rendkívül érdekes kerete és törté­
nelmi háttere a Rákóczi-féle szabadságharc­
nak izgalmas eseményekben, vitézségben, 
hősiességben és önfeláldozásban páratlanul 
szép, hősi korszaka.

Eszméjét egy régi családi hagyomány 
sugallta nekem. Megírására is ez, de főleg 
lelkemnek az a parancsoló törvénye sarkalt 
és sürgetett, hogy magyar kultúránk építő 
munkájában életem alkonyán is csekély 
erőmtől még kitelő némi — ha még oly ki­
csi — szolgálatot tegyek. És az a vágy is 
vezette toliamat, hogy ez a könyv emlék 
legyen utánam Hogy ha az én ajkam már 
elnémult: ez a könyvem beszéljen helyettem 
éa történeti példákkal vigasztalja, a fajához 
való hűségre serkentse, a jövőbe tekintő bi­
tében és élniakarásában bátoritsa és erősitse 
a magyart.

A két kötet ára, tekintettel a munka 
terjedelmére, a kiadás költséges voltára és 
a mai könyvárakra jutányos, — fűzve 60.— 
Ke, díszesebb kötésben 100 — Ke.

Megrendelhető a könyv nálam, vagy a 
Bars kiadóhivatalában.

Ozorai lózsef Érsekújvár, Várday u. 8.

KÖZGAZDASÁG.

Az abnormális időjárás 
és a tavaszi műtrágyázás.

Beinrohr Dezső

Rövid pár szóban szeretnék útmutatást 
adni gazdáinknak arra, hogy a kései ki­
tavaszodás mellett milyen mütrágyázási mó­
dot kövessenek.

A kései tavasz késlelteti a vetést, ezért 
kalászosoknál nagy veszéllyel jár a nitrogén 
trágyák : mésznitrogén (árpa alá) chilisalétrom, 
vagy mészsalétrom kiszórása az őszi veté­
sekre fejtrágyául, mivel a ni'rogén trágyázás 
kitolja az érés idejét és a várható forró 
hyárban höütésnek, basülésnek teszi ki a 
vetéseket, aminek veszélyét nem kell rész­
leteznem.

Ezért ajánlatos nilrogéntrágyát most 
tavasszal csak orvosság gyanánt adagolni és 
nem teljes táplálékképen akkor, ha az ősziek 
áprilisban sehogy sem kapnának lábra.

Foszfortrágyázás superfosfáttal egyenlő 
a vetések mindennapi kenyerével, különösen 
tavaszbuzánál és árpánál és ajánlatos a szó 
kottnál is nagyobb adagolás, mert a super- 
fosfát sietteti az érést.

Kapásoknál: répánál, kukortcínál a nit­
rogén sietteti a fejlődést és a forró nyárba 
erős növényt visz, azért a nitrogénezés ezek­
nél fokozottabban kívánatos, mert sem a 
kukorica, sem a répa nem bírja a száraz­
ságot, ha a gyökérzete nem fejlődött elég 

erősen.

Ne sajnáljunk tehát a kalászosok alá 
superfosfátot még túltengő módon sem, mert 
amit nem vesz fel a növény, megmarad az­
után a következők számára, és adjunk a 
kapások alá bőven nitrogént, sőt rájuk is 
fejtrágyául, hogy a gyökérzetük erőteljesen 
fejlődhessék.

Vigyázzon minden gazda a vetőmagjára, 
mert a kései tavasz miatt különösen fontos, 
hogy erőteljes, csiraképes mag kerüljön a 
földbe és nem szabad sajnálni sem fáradt 
Ságot, sem költséget a megfelelő vetőmagért, 
vsgy a liszlításért. nehogy ez megbosszulja 
magát a cséplésnél

SPORT.
RovatvezstB: BOROS BÉLA.

Hosszú 5 hónapi hallgatás után ismét 
megje entek a sárga zöld sport fa'ragaszok 
városunk utcáin Elmúlt az erős tél, kisütött 
a nap és megkezdődött ismét a szabad'éri 
sportélet. — Hisszük, hogy városunk és a 
környék sportközönsége még a múltnál is 
nagyobb lelkesedéssel fogja felkarolni a sport­
rendezéseket Számítunk azzal, hogy igye 
kezni fog a szabadtéri sportnak segédkezet 
nyújtani, hogy tényleg elfoglalhassa városunk 
reprezentáns egyesü'ete Érsekújvár és Ko­
márom mellett azt a helyet, melyet meg­
érdemel

Az egyesületek életképessége a tagok 
létszámától függ A meginduló saison kezde­
tén felhívjuk városunk lakosságát, hogy tár­
sadalmi állásukra és vagyoni viszonyaikra 
való tekintet nélkül valamelyik sport-egye 
sü etünk tagjai közé lépjenek be Tesszük 
ezt azért, mert biztosítani akarjuk a nagy 
tömegeknek a sportéletbe való bevonása utján 
azt az egészséges sportszeremet, melyet egy 
nagy taglétszámú életerős sportegyesület 
biztositani tud.

Városunk tanácsa a legnagyobb jóaka­
rattal karolta fel a sport ügyét. Miként érte- 
sü ünk, át fogja engedni az uszodát vizipoló 
és Úszó tréningekre és az. újonnan épü'ő 
polgári iskola tornatermét torna-, vívó és 
birkózó sportok gyakorlására

Ma vasárnap Léván játszik az L. T. E. 
csapata Galántával bajnoki mérkőzést. — 
E mérkőzés fogja eldönteni az első hely 
kérdését. Mu't évben 4 :3 arányban győzött 
az L T. E. és most is az L T. E. győzel­
mét várjuk Biró Németh Lajos lesz Pozsony 
ból. LISE Diószegre megy, akiket az ősszel 
2 : 0-ra megvert. — E'döntetlen eredményt 
várunk, de nem lenne meglepetés a több 
tréninggé! rende kező LISE győzelme sem. 
— L T. E igy áll fel : Gábris — Mandl, 
Fodor — Benkó, Steiner, Tomasik — Bújna, 
Csellár, Nagy, Dvorák, Kiss. Tartalék: Ba­
ranya. 25.-én hétfőn valószínűleg a katona 
Sággal játszik treningmérkőzést a L. T E. 
Husvétvasárnap Diószeg jön a L. T. E hez 
bajnoki mérkőzésre A kerületi válogatott 
mérkőzés április 21. én lesz Léván és az 
arra a napra kisorsolt bajnoki mérkőzések 
28 -án lesznek.

LTE tennls szakosztály.
Az L. T. E. tennis szakosztálya ezennel 

felhívja tagjait, hogy azok, kik az idén ismét 
játszani akarnak, a kiküldött köröző ivet Írják 
alá, vagy személyesen jelentkezzenek B u nen 
fe'd Ferencné úrnőnél. Azon tagok, kik apr 
1 ig nem jelentkeznek illetve az ivet nem 
Írják alá, töröltetnek a tagok sorából.

Felhívjuk az L T. E. tagjait, hogy azok, 
akik tennis tagjaink sorába belépni óhajtanak, 
jelentkezzenek: április hó l ig B umenfeld 
Ferencné úrnőnél. Az uj tagok a jelentkezési 
sorrendnek megfelelően fognak felvétetni.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzést
19S9 máricius 16-tól — március 211 ig.

Születés
Valasik Mária leány Erzsébet. — Frtuaz Jó­

zsef Marko Rozália leány Ilona.
Házasság.

Klincsek Szilárd rkat. Safranko Ilona rkat
Halálozás

Danis Mária 6 hónapos. — Valasik Erzsébet 
8 napos. — Steiner Vilmos 85 éves. — Hambur­
ger József 82 éves.

Gabonaárak:
Levice, 1929. március hó 23 án.

Búza — — 100 kgr
Rozs — — „
Árpa — —
Zab — —
Kukorica
Bab — —
Lóheremag „
Lucernám no

182 - 183 kor.
- 168 .

142 - 148 .
- 165 .

168 - 170 ,
380 - 400 .
800900 ,

- 800 .

VALUTAARFOLYAMOK
Barsmejyel Népbank Levice, jelentése

100 pengő — —
100 osztrák schilling 

1 angol font — — 
1 amerikai dollár

100 svájci frank — 
100 francia frank — 
100 lira — _ _ 
100 német márka —
100 dinár — — — 
100 lei — — —

márc. máxc. 
lS-á,xx : 23*ólxx:

— 685 — 583—
— 473— 472—
— 164 20 163 50
— 33 20 33 20
— 649 — 649 —
— 13250 132*60
— 177 50 17860
— 801 — 802 —
— 69— 69—
— 20 - 20—

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

Alulírott Szentkereszty Lajos, 
alsó-győrödi asztalosmester ezennel 
kijelentem, hogy Bartos Lajos, gr.- 
löki asztalosmester iparára és mun­
kájára tett kijelentéseim valótlanok 
és ha ilyen kijelentéseket tettem is, 
azok csupán erős felindulásban és 
idegességből történtek és nem azon 
célból, hogy ezzel nevezett Bartos 
Lajos, asztalosmesternek ipara foly­
tatásában ártsak, iparát és vevőkörét 
lerontsam.

Alsó-Győröd, 1929. márc. 18-án. 
Szentkereszty Lajos.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelőséget a szerkesztőség.

Városi hivatal Léva.
2815—1929 szám

Hirdetmény.
A Cseszkoszlovenszkói elszámolási intézet 

Prágában (Zemská Banka) a Csehszlovák 
hivatalos lupjának* 1928 évi november hó 
30. i számában az 1924. évi junius hó 18 án 
kelt 60. sz. nemzetközi egyezmény 22 és 26 
szakasza, továbbá az 1926. évi szeptember 
hó 24-én kelt rendelet 5. §-a az 1926 évi 
181 sz. törvény alapján összeállított azon 
betétkönyvek kimutatását közzétette, — me­
lyek tuajdonosai mint hitelezők bejelentésü­
ket még — nem nyújtották be

Ezen kimutatást a Cseszkoszlovenszkói 
elszámolási intézet az összes Szlovenszkói 
Fénzügyigazgatóságnak szétküldte, ahol abba 
be lehet tekinteni

Az összes betétkönyvek tulajdonosait 
mint hitelezők érdekeit szemelött tartva a 
bratislavai vezérpénzilgyigazgatóság 1929 évi 
február hó 23. án kelt X —4968/1929. sz. a. 
beadott rendelete értelmében Léva város elöl 
járósága felhívja a város közönsége figyelmét 
ezen kimutatás közszemlére történt kitételére 
azzal hogy abba ott betekintés szerezhető, 
és hogy az érdekelt felek pótbejelentéseiket a 
Csehszlovák elszámolási intézetnél Prágában 
(Zemská Banka) 15 nap alatt bejelenthetik

Léva, 1929. március 18 án.
Koralewsky Karol Simko

jegyzői főtitkár. városbirő.

Hirdetmény.
Nagysalló község tanáosa köz­

hírré teszi, hogy az állatvásár 
március 25 helyett március hó 26 
(kedden) lesz megtartva.

Községi tanács.
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HIRDETMÉNY.
A lévai református egyház elöljáróságé 

a Háti út mentén a
temető bekerítés 

céljára a szárnyfalakkal együtt mintegy 86 fm. 
és az ólainktól mérve 220 cm. magas lévai 
kőből építendő két oldali ciklops falazatra 
díjtalan zárt pályázatot hirdet. A tervbevett 
keritésfal cement fedő lapokkal lesz befödendő.

A munkálatok elnyerése esetén a szük­
séges tervrajzokat a vállalkozó díjtalanul 
tartozik elkésziteni.

A református egyház elöljárósága fen- 
tartja magának azon jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok felett tekintet nélkül az árakra, 
szabadon választhasson. — Pályázati határ 
idő /. évi április hó 8. án d e. >/a 12 óra, 
amikor is a pályázatok lesznek felbontva. — 
Bővebb felvilágosítással szolgál a ref. egyház 
lelkészi hivatala.

A ref. egykéi elöljárósága.

Jó házikoszt JSÜ“- »
utca 26 az. házban 1 szoba és

XXaXÍal konyhából álló lakás azonnal 
kiadó. 334

Méhcsaládok kertésznél. Láva 885 

sarokház jutányosán eladó, majoralatt 
10. utcasorban. Érdeklődni lehet Mán­

gorló utcai kistrafikban 336

Ügyes f i u tanulónak felvétetik. 
MEDZIHRADSZKY szücsmer- 
teroól, Léván. 333

T?1mJa egy igen kedvező fekvésű szőlő- 
JCiiUUU terület hajlékkal és pincével az 
Orbán hegyen. Könnyen megközelíthető és a 
váróihoz közel fekvő helyen. Értekezni lehet 
Dr. KMOSKÓ BÉLA lévai ügyvéddel. 33t

A mwm rt szépen bútorozott szoba Jiét agyas kiadó Béka u 8. aao 

Választott malacok tX 
lajtáiuak, megtekinthetők, részben azonnal 
átvehetők, részben március végei — április 
elejei átvételre nagyobb mennyiségben is elő- 
jegyezhetők. Ármai gazdaság, posta : Veiké 
Ssrluhy. _____________________313

1Q « alalli beliek, 
Aorbl ULLUdr 40. rajta levő építmény­
nyel és két piocével eladó. Érdeklődni lehet 
özv. FRIEDMANN SAMUNÉ tulajdonosnál, 
Mártonffy utca 2. 31G

T^AlwAw lakás kiadó« 2 szoba, konyha, 
Xxai&au kamra, 600 □ zöldséges kert, 
azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet UN- 
GÁRNÁL, Káinén__________ ________ 818

Deák Ferenci utca 26 
sz. alatti ház eladó. BőEladó ház.

vebbet ugyanott. __ 342
^rtsasslA fizetéssel felvétetik WEINER 
1 UHU 10 ZOLTÁN épület és mülaka- 

tosnál.________________319
Á««l. ii+aa 7-/a sz. ház eladó. Ér- 

■CXaOK UIGU deklődni lehet ugyanott 
___________ 821

Keveset használt Vágóhíd u 2

"!?]• Ja egy keményfából készült uj ser- 
JulUUQ tésól és egy szabó munkásláda. 
Kálnai ulca 26 _ 324

Beltelkeknek^XáSr^'d) 
szabadkézből eladó, Koháry ulca végén. Ér 
deklődni lehet REPICZKY JÁNOSNÁL, Ba­
log majorban. ___________ 826
FHa Y*111 A lényok felvétetnek a GRÜN- 
X Ali UiXv WALD kalapszalónban. 327

Ritmikus gymnastika.
Április 1 étől uj tanfolyam felnőttek és gver 
mekek. kezdők és haladók részére. KOVÁCS 
MAGDA oki mensendieck tanárnő. Megbe­
szélés : hétfő, szerda, péntek d. e. 10 — 12, 
délután 4—6 ig. 328

F.lyrá Halni? • kömüvea munkát, csá­vái VwlAuUUJX ■ ládi házak építését, 
tervek készítését jutányos árak mellett, épi 
tész és építőmester szakértő mellett KACZIÁN 
ISTVÁN kőműves vállalkozó Léva, Honvéd 
utca 53. 829 

fPflá I rendű, házhoz szállított telién tej 
"®J» literenként 1'60 Kéért kapható, dr. 
CSÁNKI ALADÁR gazdaságéban. Telelőn 41.

Kovács szerszám B iTITó.
CSONKA ISTVÁN Nagysalló, kovács. 344

Gyümölcsfa M^LIJS^KÁROLY^ma- 
joralja) Jókai utca 33 340

Lakást keres
szoba, konyha és mellékhelyiségekkel. Cim a 
kiadóban 143

Eladó házKaln8i ules :iü ~

Jobb családból tanulónak felvé­
telik. MÉSZÁROS cukrászda.__________ 305

171 vtAIIa 1 rtlr építkezéseket, tervezés
ailévlUáX és költségvetések elké­

szítését. HAVRAN LAJOS oki. kőműves mes­
ter Léva, Barsi utca 22 341

R-Sil kitűnő minőségűSaját termésű boraim kimérését 
e hó 17-én megkezdtem, literje 9.— Ke. JU­
HÁSZ LAJOS, Kálnai utca 15. 290

Közvetítés. Házak és ingatlanok 
vételét és eladását, laká­

sok szerzését Levicén és vidékén legelőnyö­
sebb feltételekkel, sikerrel közvetit: SPITZ 
LÁZÁR keresk ügynök Levice Zöldkert u. 11.

Á üióAban egy uionnan épült ház
**1U*1 eladó. Áll 2 szoba, előszoba, 
konyha, speiz. Érdeklődni ugyanott. 249

Gyümölcsfákat
legjobb minőségben, min­
den fajtában és formában, 
úgyszintén díszcserjéket és 
évelő növényeket szállít:

GLÓRIA 
faiskola és kertészeti üzem, 

tulajdonos CZOBOR BÉLA 
Sarluzky-Kajsa,pp Zbehy, 

okr. TSTitra.

NŐI- ÉS ÚRI KALAPKŰLÖNLESESSÉáEK
FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefanik (telek?) u. io.

SPECIÁLIS KALAPÚZLETÉBEN.
_________________________________________

Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása 
eredeti gyári áron.

Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern 
formákra szakműhelyünkben.

•f’5' Figyelje ki

Nagy választék legfinomabb tavaszi és nyári úri 
kalapokban: Borsalino antica casa, Angol (Hartley* 
Boedeker), Német (Mayser), Vimenet (Belga), Hückel. 

valamint az összes belföldi gyártmányok.
akatainkatl

- - - - - -  ? - - - - - - - - - - - Ulu
g Férfi szövet újdonságok!

HOLZMANN ERNŐ
ún, női és gyermek divatáruházában Levice-Léva (Salvátor gyógyszertárral szemben)

fiz I I I - férfiingek, nyakkendók3 kalapok,
UK ! I ! férfi.-, női- 08 gyermek harisnyák, szabó

kellékek és mindennemű divatcikkekben. — — _
Szövet, selyem, bársony, bélés és moaóárukat beszerzési árban kiárusítom
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RatO'DaX ‘"éregmentes patkány, 

au egér lrtÓ8Zer m4r (-a’Aa kopható I VezérképvtsBlet Slovonskóra és 
Rusinskóra : SMOGROV1CS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

<gaifl— flfi: :ni

LACZKÓNéI 
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
Gallérok 70 f.

Léva, Szegényház sor 1. szám g 

—JIBl:

S2Ö1Ö, gyümölcsfa 
tenyésztés előmozdítása céljából J fi­
rak atot létesitattem ORBÁN mü 
kertész és B A RT AL géplakatosnál 
(Ladányi u 47 ) Megtekinthető és meg 
rendelhető mindenfajta szőiöoltvány, 
nemes gyümölcsfa, egres, ribizke stb. 
Garancia mellett telepítéseket vállal, 

személyesen közreműködik
GELETA ISTVÁN

TAVASZI CIPŐ
ÚJDONSÁGOK 
megérkeztek 

G R Ü N H U T czipőáruháza 
Levice, KÁLVIN HÁZ (totaisasáj léi)

JLe
:ibiihi:

KINŐ—APOLLO—MOZ1
Vasárnap, márc 24 én */» 6 és */2 9 óra 

Sláger film !

(Drótsövény) Dráma » felv. 
Főszerepben : POLA NEGRI.

Hétfőn, március 25 én ’/26 és */z9 óra 
Sláger film!

A szent Skarabeus
Dráma 6 felv.

Főszerepben : GUSZTÁV FRÖHLICH

Szerdán, márc. 27 én 3, 5, 7, 9 óra
Délután gyermekeknek 
j_ 2-3 — Ke. beléptidij

I. N. R. I.
Jézus élete és halála

Főszerepben; HENNY PORTÉN, 
ARTA NIELSEN és HENRY KRAUS.

Husvétvasárnap, márc 31-én1 >6,' -9 í,
Sláger film 1

A kuruzsló.
Dráma 7 felv.

Főszerepben : CONRAD VEIDT.

Apiilis havi műsor.
1 Halunké. 3—4 Sárga liliom. Mind 

szenty Tibor. Huszár Puli, Lukács Pálné, 
Billye Dove, Partos Gusztáv, rend Korda 
Sándor. 6—7 CHANG 9-10 Elsodrott 
ember. 13—14 ítél a Dnyeseter.

VARAPy ÓYULA
MŰ- ÉS GÉPLAKATOS

LÉVA, LÁSZLÓ UTCA 14.
Fürdőszobák, vízvezetékek, szivattyúk, 

felszerelése és javításé.
Hídmérlegek felszerelése, mér egek és 

sú yok jsvitáse.
Vaskapuk, rácsok és a lakatosiperhoz 
tartozó egyéb vaskonstrukciók készítése 

és javítása.
Speciális autogén hegesztés

Öntöttvas alkatrészek és a uminium 
alkatrészek hegesztése 

a==========L

BAROSKA J. mechanikus és puskamíivés LEVICE, Kalnicka u. 5.
Az összes gyártmányú
Kerékpárok!
nagy választékban.

A legmodernebb
Gramafonok 

és 
LEMEZEK!

S Z A K S Z E R

Zajtalan járás
Gyors varrás
Tiszta munka
Ez az előnye

a „PFAFF“
Varrógépnek !

Előnyös fizetési 
feltétételek I

Ü J A V I T Ó

Vadászfegyverek, 
vadászati 

cikkek.

Lőpor és Robbantószer
Áruda.

M Ü II E L Y !

NA6Y HÚSVÉTI VÁSÁR!

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasáruházában 

ALAPITATOTT 1881. LEVICE-LÉVA TELEFON SZÁM 14

Legjobb fűszer és csemegeáruk I
Uradalmi tea vaj. liptói csemege juhtúró és különféle sajtok, 
szardíniák, keringek és mindennemű csemege különlegességek.

Friss nyers és főt HÚSVÉTI SONKÁK, Húsvéti tojások,nyulak, 
bárányok, tojásfestékek, Húsvéti dessert cukorka különlegességek.

Elsőrendű likőrök, cognac. csemege és gyógyborok.

A nagyhéten élő dunai halak!
(Előjegyzéseket már most kérjük.)

Mautner féle konyhakerti és virágmagok 
VASÁRUK és konyhafelszerelési cikkek. 
Modern háztartási cikkek. Kerti és mezőgazdasági szerszámok

Vízvezetéki és villamossági és szerelési anyagok, rádió és műszaki oikkek.
Kerékpárok, alkatrészek, gumik. Fényképészeti oikkek.



8
1929. március 24.BARS

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3
• a legmodernebb divatcikkek felől 
I akkor keresse fel

F Ü L Ö P divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Nui nihákb’n, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű nyakkendők és nagy raktár férfi 
PLSCHL kampókban. — Bébé kelengyék minden minőséiben.

Szolid és pontos kiszolgálás I

Ha tájékozva akar lenni
GERTLER --------------------

26 év óta fönnálló 
és a n é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel. 
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép 
nagyítások öreg képek után is vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur. Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em

Hová megy szomszédasszony ?
Én LACHKY ELEK fűszer és csemegeüzletébe 

egyek, ahol a Dr. Mautner féle ,.Mira“ szappan- 
pelyhet árusítják. A „MlliA“ Csodaszappanpehely 
dörzsölés nélkül mos szövetet, selymet, fehér és tarka 
vászonneműt. Én megpróbáltam és soha többet mást 
nem fogok használni.

<TKaTrsc ftrg iii^BaaoiHBEEganihAfr»i^. cra

FIGYELEM!
A n. é. közönség b. figyelmét 

felhívom, hogy az

„Autó-vezetői"
új tanfolyám.

Rádió Central Kern
ALAPITTATOTT 1881. L É V Á N. TELEFON SZÁM 14.

I
megkezdődött Jelentkezni lehet
Mártonffi utca 5 szám alatt

Az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki
- és RAD10 SZAKÜZLET. -

Akkumulátor töltő állomás.
Mindé nkinek lehet radi ója!

i Porubszky Ferenc i
autó-iskola tulajdonosnál ■

V-wrrTPtr»smnn--Brzr.iv,i aEeeEEffi UEKál-tauiESBT

ÉRTESÍTÉS!

TEtEFUNKEN rádiókészülékek
havi részletfizetésre kaphatók !

PHILIPS 3 lámpás amatőr rádió K 815- — 
TUNGSRAM rádió gyári képviselete.

Ezen készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Kiégett radio’.ámpákar. becseré 1 jük.
Tisztelettel értesítem a m. t. vásárló­
közönséget, hogy a közeledő HÚSVÉTI 
ÜNNEPEKRE lőszer és csemege árukat 
a legolcsóbb árban árusítok és Húsvéti 
cukor, csokoládé tolások és különféle 
díszek nagy választékban. Válogatott 
szép nagyszemű mandula és mazsola. 
Saját pörkölésű 1- rendű józamatu kávé 
és kávékeverékek. Közvetlen Német 
országi eredeti plombával ellátott répa 
magok garantált 99 "'o-ért és az ösz- 
szes kerti magvak Vanek és Mautner 
féle: Korai törpe borsó és Amerika 

csodája kapható.
Becses pártfogásukat várva, tisztelettel

FISCHER GÉZA
Mángorló u’o» 1

Kizárólag la savanyú káposzta Ix&zl 
Ke 3*— lea.plxn.td.

nadio készül ekeinket foartlol készséggel 
bemutatjuk.

lámpás elsőrendű rádiók antenna, akkumulátor, anód és fej­
hallgatóval komplett felszerelve, helyben, működésben átadva 

már 900 — koronától kezdődőleg I
Kristály detektor K 36 — árban a legolcsóbb rádió! 
Radiolámpák, fejhallgatók, hangszórók nagy választékban. 
Amatőröknek a legmodernebb alkatrészek, legolcsóbban.
Tökéletes rádiókészülékeinkért teljes jótállást vállalunk.
Rádió vásárlásnál legfontosabb a teljes bizalom ! 

melynek mindenkor megfelel:

Kern Testvérek áruháza.

3

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


